
Expunere de motive 

Prezenta propunere legislativă urmăreşte crearea unui cadru legal mai flexibil pentru gestionarea 
problemei câinilor far ă stăpân, în special pentru comunele şi oraşele mici care nu dispun de resurse 
financiare sau administrative pentru a construi, administra şi întreţine adăposturi proprii. 

În prezent, conform Ordonantei de urgentă a Guvernului nr. 155/2001 privind aprobarea 
programului de gestionare a câinilor fără stăpân, fiecare unitate administrativ-teritorială are obligaţia de a 
înfiinta, gestiona şi administra servicii specializate pentru câinii fără stăpân, ceea ce presupune angajarea 
suplimentară a personalului de specialitate. 

În practică, având în vedere că multe UAT-uri din întreaga ţară au bugete limitate sau nu au 
fondurile necesare alocate, precum şi situaţia actual ă de criză bugetară, precum şi reducerea de personal 
din întreaga administratie, duce nu doar la imposibilitatea înfiinţării serviciilor specializate pentru 
gestionarea câinilor fără stăpân, ci şi la sancţionarea acestora. 

Asociaţiile de dezvoltare intercomunitară (ADI), reglementate prin Legea serviciilor comunitare 
de utilităti publice nr. 51/2006 reprezintă instrumentul necesar înfiintării, organizării, gestionării, 

finantării între autorităţi. Prin intermediul lor, mai multe comune, oraşe sau consilii judeţene pot înfiinta, 
organiza, gestiona, finanta şi administra, în comun, un adăpost zonal sau pot contracta servicii de 
specialitate, reducând costurile şi asigurând un management unitar şi eficient. 

Multe UAT-uri, în special comunele şi oraşele mici, nu dispun de resursele financiare suficiente 
pentru înfiinţarea, dar mai ales pentru întreţinerea unui adăpost propriu, astfel incât sunt pasibili de 
sancţiunile prevăzute de legislaţia în vigoare. 

Prin această modificare legislativă, UAT-urile vor putea înfiinţa servicii specializate pentru câinii 
fără stăpân, atât individual, cât şi prin asociere, eliminând presiunea financiară asupra comunelor mici şi 

a localităţilor cu resurse limitate sau fără resurse, încurajând cooperarea intercomunitară şi utilizarea 
eficientă a banului public. 

În concluzie, initiativă legislativă sprijină atât autorităţile locale, cât şi comunităţile mici, printr-o 
abordare realist , eficientă şi sustenabilă a problemei câinilor far ă stăpân. 
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